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Andere Formulierung:

Vor: Sei I(R ein Intervall mit den Endpunkten a<b, x0(I und n(N0.

    Sei f: I( R n-mal stetig differenzierbar auf I und (n+1)-mal 

    differenzierbar auf (a,b).


Beh:( x(I gilt f(x)=
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//S5.2.3(2803) (Mittelwertsatz der Differentialrechnung)//

//Vor:a<b, f:(a,b((R sei stetig auf (a,b( und differenzierbar auf (a,b)//
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//     differenzierbar (d.h f(Cn(I)) und //

//   n+1 mal differenzierbar auf 
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 (d.h. f(n+1) existiert auf 
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//Aussagen: f(x)=Tn(x)+Rn(x)=
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//                                  mit geeignetem (=((x)=
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(x)(I(x,x0)// //S5.1.2(2705) Ist eine Funktion f:I( R in einem Punkt x0 // //differenzierbar, so ist sie dort auch stetig.//

//S4.3.4(2409) Rechenregeln für Stetigkeit//

//Vor:M( R , f,g mit M( R, stetig im Punkt x0(M.//

//Beh:1.)f(x0)>a(<a bzw.(a) ( //

//       ( (>0  mit f(z)>a(<a bzw. (a) ( x(M(U((x0).//
#Bew: Es gilt: f 2n-mal differenzierbar auf (x0-(,x0+()(I, n(N, 

#     f(k)(x0)=0 für k=1,3,..,2n-1, f(2n)(x0)(0 (
#      T2n-1(x0)=
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 f(2n)(x0)>0. 
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#       ( x(U((x0) ( (=(x(U((x0): f(x)-
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 f(2n)(x0)<0 analog ( x0 lokales Maximum

#    Es gilt nicht: f 2n-mal differenzierbar auf (x0-(,x0+()(I, n(N, 

#                   f(k)(x0)=0 für k=1,3,..,2n-1, f(2n)(x0)(0 d.h. (
#    f (2n+1)-mal differenzierbar auf (x0-(,x0+()(I, n(N, 

#    f(k)(x0)=0 für k=2,4,..,2n, f(2n+1)(x0)(0 (    

#     T2n(x0)=
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 f(2n+1)(x0)>0. 
#      Wahl (>0: f(2n+1)(()>0 ( ((U((x0)
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#      ( x(U((x0) ( (=(x(U((x0): f(x)-f(x0)=
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 EMBED Equation.3  [image: image517.wmf]·

f(2n+1)(x0)<0 analog

2.)Sei f (2n+1)-mal differenzierbar auf (x0-(,x0+()(I, n(N, 

  f(k)(x0)=0 für k=2,..,2n, f(2n+1)(x0)(0.

  Beh:x0 ist ein Wendepunkt von f.

// S5.2.10(2857) Konvexität//

//Vor:Sei I( R ein Intervall mit Endpunkten a<b und f:I( R stetig auf I.

//    2.)Ist f auf (a,b) 2 mal differenzierbar, so gilt:

//      (.)f konvex auf I ( f’’(0 auf (a,b)

//     (..)f konkav auf I ( f’’(0 auf (a,b)

//D5.2.3(2861)//
//Sei M(R, f:M(R gegeben. Ein x0(

 heißt Wendepunkt von f: (//

//( (>0 mit (x0-(,x0+()(M und f ist konvex auf (x0-(,x0( und konkav auf // //(x0,x0+() oder f ist konkav auf (x0-(,x0( und konvex auf (x0,x0+().//
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 f(2n+1)(x0)>0. 
#      Wahl (>0: f(2n+1)(()>0 ( ((U((x0)
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#      ( x(U((x0) ( (=(x(U((x0): f(x)-f(x0)=
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#      x0 ist Wendepunkt

#    
[image: image533.wmf]·

 f(2n+1)(x0)<0 analog 

Bsp:1.)f(x):=(x-x0)2n hat Minimum in x0.

    2.)f(x):=(x-x0)2n+1 hat Wendepunkt in x0.

A5.3.1 f:[-1,( ( R, f(x)=
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//D5.3.2 (2903) I(R, I=(a,b), f:I(R stetig differenzierbar, x0(I, n(N0:

// 
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 EMBED Equation.2  
(x-x0)k heißt ntes Taylorpolynom von f um x0.//

//D4.1.1(2200) Für x(R und (>0 sei 

//   U((x0):=(x(R||x-x0|<((=(x0-(,x0+()=(-Umgebung von x0 in R.

//   

((x0):=U((x0)\(x0(=(x(R(0<|x-x0|<((.    

//Sei M(R, M((.

//1.)x0(M heißt innerer Punkt von M:( ( (>0 mit U((x0)(M.
//  

 sei die Menge aller inneren Punkte von M 

//S5.3.1(2903) Satz von Taylor

//Vor: Beliebiges I(R, x0(I, n(N0, f:I( R ist n mal stetig 
//     differenzierbar (d.h f(Cn(I)) und 

//    n+1 mal differenzierbar auf 
[image: image539.wmf]o

I

 (d.h. f(n+1) existiert auf 
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//Bsp (2758): 3.)f(x)=(1+x)(, ((R, x>-1, f’(x)=((1+x)(-1*1, x>-1
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S4.3.4(2409) Vor:M( R , f,g mit M( R, stetig im Punkt x0(M.

  Beh: 2.)fg stetig in x0,                                  

         f/g stetig in x0, falls g(x0)(0 (und folglich g(x)(0 in U((x0)(M
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